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ΣΚΟΠΟΣ: Σκοπός της έρευνας είναι να διερευνηθεί η στάση της ελληνικής σχολικής κοινότητας, οι γνώσεις που 
έχει για την τροφική αλλεργία και την αντιμετώπιση της.  
ΥΛΙΚΟ – ΜΕΘΟΔΟΙ: Χορηγήθηκε ένα ερωτηματολόγιο, το οποίο έχει ξανά χρησιμοποιηθεί σε έρευνα που 
διεξήχθη στην Κύπρο. Η χορήγηση έγινε ηλεκτρονικά, μέσα από ιστοσελίδες εκπαιδευτικών στα κοινωνικά μέσα. 
Η διάρκεια της ανάρτησης του ερωτηματολογίου ήταν έξι εβδομάδες, από μέσα Οκτωβρίου ως τέλη Νοεμβρίου.  
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Το δείγμα αποτέλεσαν 289 εκπαιδευτικοί. Είναι εμφανές το μεγάλο ποσοστό άγνοιας που 
επικρατεί στην εκπαιδευτική κοινότητα της Ελλάδας. Γίνεται σύγκριση ανάμεσα στις επικράτειες της Αττικής και 
της Κεντρικής Μακεδονίας με την Δυτική Μακεδονία.   
ΣΥΖΗΤΗΣΗ: Η Ελλάδα παρουσιάζει υψηλά ποσοστά άγνοιας των εκπαιδευτικών στην διαχείριση της τροφικής 
αλλεργίας. Αυτή η συνθήκη έρχεται σε συμφωνία με την Κύπρο, την Τουρκία, την Γαλλία, την Ισπανία και την 
Ιταλία, οι οποίες δεν έχουν σχέδια δράσεις, δεν γνωρίζουν την αντιμετώπιση και θεραπεία, ούτε είναι 
εκπαιδευμένο το προσωπικό. Οι ΗΠΑ διαθέτουν μεγαλύτερη οργάνωση στο συγκεκριμένο θέμα, κάνοντας 
κάποιες εκπαιδεύσεις και έχοντας σχολικούς νοσηλευτές αλλά μη έχοντας ενιαίο τυποποιημένο σχέδιο δράσης. 
Η Ιαπωνία, ο Καναδάς, η Αγγλία και η Αυστραλία φαίνεται πως είναι αρκετά οργανωμένες και ενημερωμένες για 
την τροφική αλλεργία. Εκπαιδεύσεις, εργαστήρια, ατομικά σχέδια δράσης και πρωτόκολλα είναι μερικά στοιχεία 
που επικυρώνουν την ετοιμότητα των συγκεκριμένων χωρών. 
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ: Κρίνεται αναγκαία η εκπαίδευση του σχολικού προσωπικού & η γνωστοποίηση πληροφοριών για 
την διαχείριση τροφικής αλλεργίας & αναφυλαξίας στα σχολεία της Ελλάδας. Η άγνοια σε συνδυασμό με την 
απουσία νοσηλευτών αποτελεί μεγάλο πρόβλημα. Είναι πολύ σημαντικό και ανάγκη για τους εκπαιδευτικούς να 
εκπαιδευτούν ικανοποιητικά από επαγγελματίες υγείας για να μπορούν να ανταποκριθούν.  
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